

2009年度“中国大学生自强之星”获奖名单于上周揭晓,江苏技术师范学院计算机工程学院黄睿同学荣获“中国大学生自强之星提名奖”和新东方教育集团“中国大学生新东方自强奖学金”。

提起黄睿,在江苏技术师范学院几乎无人不晓,这位同学他听不见,说不出,是个聋哑人,却跟着普通班的同学一起上课。他上课时时刻盯着黑板,琢磨老师的口型,然后消化上课内容。上课,让他练就了一个非凡的本领——读唇语。

□ 靳婷婷 刘劲松

他的求学经历就像一段传奇

江技师聋哑男生从小上普通班,靠眼睛“听”出好成绩

生来好强 在普通班靠眼睛“听”课

除了有些消瘦,眼前的黄睿看上去和普通学生没什么两样,喜欢上网、看书、看大片。他的手机不是用来打电话的,而是用来打字给别人看的。“今天食堂里的饭好吃吗?”有时候身边没笔,黄睿就在手机上打字问同学,同学则拿出自己的手机,“还可以,食堂的菜总是那么油。”黄睿的身体缺陷并没有妨碍他和同学的交流。“沟通有多种方式,手机可以,纸也可以,有时候一个眼神就行了。”在和黄睿的交流的两个多小时很顺利,但写字的过程有些累。

黄睿在手机上打字告诉《生活常州》,他出生在一个普通的教师家庭,当其他孩子牙牙学语时,他却不能听到这个世界的声音。5岁时,黄睿来到特殊教育学校学习唇语,此后便在家里接受爸爸妈妈的教学,一个月便掌握了一到三年级的课程。

黄睿很好强,渴望和正常的孩子一起学习,当年他走进南通东洲小学跟班试读,没想到成绩特别好。

高中三年黄睿更是一直保持在前五名,成为学习标兵。去年,他又顺利考上了江苏技术师范学院的计算机系,继而获得了“国家励志奖学金、学校二等奖学金”,大一上学期就通过了大学英语四级考试,大二上学期通过了大学英语六级考试。然后在

2009年度的“中国大学生自强之星”评选中获得了提名。

一个既听不到,又没法讲话的孩子是怎么做到这一点的?

“完全靠眼睛。”黄睿笑着说,“比如上课时,我会双眼时刻盯着黑板,仔细琢磨老师的口型,将上课内容理解后记在心里。”

上课时遇到不明白的问题怎么办?黄睿自有办法,他经常一下课就冲上讲台,用粉笔把问题写下来,有时候会把半个黑板都写满,那时候老师们被他折腾得够呛。“因为要通过写把复杂的分析过程描述出来不是件容易的事。”黄睿抿着嘴笑了笑。

人缘不错 同学老师都愿意帮他

大学的学习和生活并没有让黄睿感到不便,他从来没有把自己当成残疾人,相反,他还有一个别人不具备的本事——读唇语。“耳朵和嘴巴用不上,但用眼的机会多,眼睛比别人要敏锐得多,读唇语这个本事现在已经退步很多了,但和家人交流时还用得上,有时候父母嘴一动,我就知道他们在讲什么。”

但在同学们眼中,黄睿的生活还是比较独特。同学们一般起床都要定闹钟,而黄睿听不见,他就通过手机震动来提醒自己起床。舍友鲁超凡同学说,黄睿每天比他们起得都早,一般不睡懒觉,要是没有课他就早早地去教室了,如果没课他就去学校报亭买报纸看,现在



黄睿平时也喜欢去旅游 靳婷婷 摄

有了笔记本电脑,他起床后就浏览新闻。

到了午餐时间,他去食堂买菜,喜欢吃什么菜,他就指给食堂的师傅,如果师傅不清楚,他就用手机打出来给师傅看。如果出门坐公交车,黄睿一般会提前把路线查好到哪站下车。

上课时,黄睿和同学们坐在一起,一般老师都会有板书和PPT,如果没有板书,有不懂的地方黄睿就随时通过笔和纸问同学,或者课后问老师。黄睿人缘很好,他每次不管跟哪位同学坐在一起,同学们都乐意,也喜欢跟他探讨问题。

打算读研 闲时帮助有障碍的孩子

为什么选择计算机专业?

黄睿“坦言”,“因为跟计算机打交道不需要面对面交流。”虽然才上大二,但对大学生活早已有规划的黄睿打算考研,他认为这个专业很有挑战性,希望继续深造。

同班同学贺成越说:“黄睿在学习上认真踏实,虽然他听不见,说不出,但每次老师布置的任务他都会不折不扣地完成,给我们树立了良好的榜样。他永不服输、不向命运低头的精神激励着我们。”

学习之余,黄睿参加了学校的小舟爱心社,和爱心社的成员们一起去常州天爱儿童康复中心,给孩子们送去无私的关心和帮助。他说他想通过自身的实际行动,告诉那些身体上有障碍的孩子,真正的强者都会迎难而上。

»天气

今明都可以穿春装 不过本周还有冷空气

昨天又是一个大晴天,蔚蓝的天空没有一片云彩,嫩绿的柳枝在微风吹拂下轻轻摆动,爱美的小姑娘们也换上了色彩鲜艳的春装,到处充满了生机与活力。预计今明两天还是阳光灿烂的好天气,气温也在回升,今明两天的最高气温都将在20℃以上。

不过,气象专家提醒,本周末还将有一股冷空气影响常州,届时气温也会大幅下降。由于昼夜温差大,大家不要早早地脱掉棉衣,最好厚薄搭配,做好两手准备。

今明后三天天气

今天,晴,8℃—20℃,南风3—4级;

明天,多云,13℃—25℃,西南风4—5级;

后天,阴转多云,10℃—17℃,北风3—4级。

晁静

»后续

水利部门责令 恢复圩岸原状

3月16日,《生活常州》报道了武进区遥观镇一处圩岸被挖,村民担心汛期安全一事。昨天武进水利部门表示已责令相关责任人将被破坏的圩岸恢复原状。

据介绍,相关部门调查发现巨恒建材公司与东方村委签订的合同确实允许该公司租用部分圩岸进行种树、育苗,但这与相关法律规定不符。“驳岸外沿9米之内的地方,都是不能挪作他用的,村委也没有权力进行出租。目前,武进区水利局水政监察大队已经下发了《责令停止违法行为通知书》,要求责任人停止对圩岸的破坏,同时限期恢复原状。目前,水利部门正对此做进一步调查处理。

《两万多村民房子淹了咋办》后续 刘国庆

中国民生银行 常州支行
CHINA MINSHENG BANKING CORP., LTD. Changzhou Branch

共创精彩民生 实现人生理想

招 聘 启 事

民生银行是员工的——

事业舞台 生活依靠 精神家园

被誉为“中国金融改革试验田”的中国民生银行成立于1996年1月12日,是我国首家主要由非公有制企业入股的全国性股份制商业银行,多种经济成份的涉足和现代企业制度的建立,使中国民生银行有别于其他银行,而为国内外金融界所瞩目。成立14年来,坚持“服务大众、情系民生”的立行宗旨,锐意创新,用心服务,实现了低风险、快增长、高效益的良性发展,树立了充满生机与活力的崭新商业银行形象。截至2009年9月末,中国民生银行资产规模13862亿元,存贷款余额分别达10990亿元、8317亿元,不良贷款率0.82%,保持国内领先水平。

中国民生银行常州支行是中国民生银行南京分行设在江苏省的第2家异地支行,2009年6月9日对外营业。成立半年多来,中国民生银行常州支行坚持以客户为中心的经营理念,为客户创造价值,在支持地方经济发展、产品创新、中小企业融资等方面作出了突出贡献,2009年被中国民生银行总行评为机构建设二等奖。截至2010年2月末存贷款余额分别为41.69亿元和43.55亿元,刷新了常州同类股份制银行发展的新记录。

为同城支行建设储备人才,现面向常州地区公开招聘有志于民生银行事业的优秀人才。

一、招聘岗位

(一) 管理人员

1、同城一级支行行长、副行长

5年以上银行工作经历,1年以上支行管理经验,了解区域内行业发展现状及趋势,对企业金融需求具有深刻认识和独到见解,了解银行产品与服务,具有较强的业务拓展能力和沟通、表达能力,在本地市场具有一定影响力,担任过同城一级支行行长、副行长者优先。

2、风险管理

3年以上银行授信或贷后管理经验,熟悉银行公司业务、国际业务产品和企业财务运作流程,熟练掌握银行贷后管理流程和相关法律法规,具有较强的数据分析和文字表达能力,有律师、注册会计师、资产评估师资格证书者优先。

3、会计管理

5年以上银行会计工作经验,其中2年以上会计管理经验,熟悉国家财会法律法规,具有一定的支付结算、客户管理工作经验,工作认真细致,风险防范意识强、责任心强,具有会计中级职称、会计专业资格证书者优先。

(二) 市场人员

1、企业金融部负责人

3年以上银行工作经历,熟悉区域市场与客户情况,资源丰富、业绩优秀,具有丰富的公司客户营销经验,了解银行产品与服务,能够准确识别企业金融需求、判断风险并利用银行产品设计完善的金融服务方案,具有一定的理财分析与沟通表达能力。

2、公司客户经理

1年以上银行市场营销经验,客户资源丰富,具有基本的信贷操作技能、熟悉中间业务,市场开拓能力强,有国际业务、供应链融资、中小企业拓展经验者优先。

3、票据业务人员

2年以上银行工作经历,1年以上票据工作经历,熟悉票据产品和票据操作流程,具有较强的票据审核能力,市场开拓能力强,工作责任心强。

4、零售银行部门负责人

3年以上银行零售工作经历,熟悉零售资产负债业务和本地市场情况,客户资源丰富,具备一定的团队管理能力。

5、零售客户经理

1年以上零售市场营销经验,客户资源丰富,在零售资产业务或负债业务方面有专长,市场开拓能力强,从事过个人经营性贷款经验者优先。

二、应聘基本条件

原则上应聘者年龄在35周岁以下,第一学历为全日制大学本科或以上学历,身心健康,品行端正,无不良行为记录。客户资源丰富、工作业绩优秀和营销能力突出者可适当放宽年龄和学历条件。

三、应聘方式

符合条件且有意应聘者,请将个人简历(从初中起学习经历与工作经历、300字以上应聘岗位工作打算、身份证与学历、学位、职称、职业资格证书等复印件,1寸免冠照片1张)在2010年4月5日前寄至常州怀德中路50号中国民生银行常州支行办公室(邮编213001),在信封正面左上角注明应聘岗位。

初审合格者将另行通知面试时间,应聘材料严格保密,恕不退还,谢绝电话咨询。

中国民生银行常州支行
地址:常州市怀德中路50号(213001)

95568
www.cmbc.com.cn